

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

<p>Előfizetési árak: Egész évre . . 8 korona. — Félévre . . 4 korona. Negyedévre . . 2 korona 50 fill. — Egyes példány ára 20 fillér. —</p>	<p>Felelős szerkesztő: Bárvárh Gyula.</p>	<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Igmándy-utca 60 szám. Kéziratot vissza nem adunk.</p>
--	--	--

A kártya.

Milyen óriási a különbség jelszavak és tények között. Szemere Miklós, a magyar társadalmi élet egyik első rangú vezére két év előtt kiadta a hatásos jelszót: Nem boldog a magyar. A jelszó mint valami bűvös ige futotta be az országot, viszhangot keltve százezernyi lélekben. S ugyanaz a Szemere hetekkel ezelőtt, egy éjszakán másfél milliót nyert kártyajátékban, óriási feltűnést keltve mindenfelé, még a király is megharagudott miatta. Nem azért, mert kártyán elvesztették. Mint minden ilyesfajta szenzáció, ez is felrázta egy-két napra a lusta társadalmat. Szerte az országban sokat irtak és beszéltek a kártyajáték káros és erkölcsi alapot nélkülöző voltáról, aztán napirendre tértek az eset fölött s is-

mét folyt a csöndes hazard mindenfelé, ahol Árpád utódai laknak.

Elterjedésre nézve a kártyajáték legalább is olyan népszerűségnek örvend, mint a kenyér. A főrangú köröktől le egészen a koldusokig, a társadalom minden rétegében számtalanok áldoznak ennek a szenvedélynek, mely megszámlálhatatlan boldogságot és emberéletet tett már tönkre

Káros és haszon nélkül való a kártyajátéknak minden neme a játékosra nézve, mert ha az egyik napon sikerült is kifosztani emberhársát, bizonyos, hogy a másik, vagy harmadik alkalommal ő vérzik el. A legveszedelmesebb természetesen a hazardjáték, melyet a törvény is üldöz.

A törvény, mint játéküldöző! Itt meg kell állapodnunk, mert hiszen ez a főoka annak, hogy a hazardjáték oly akadálytalanul pusztít mindenfelé.

Nagyon sok roszul végrehajtott törvény van Magyarországon, de a legmostohább bánásmódban részesül ebben a tekintetben az a törvény, melyet a hazard játék ellen hoztak. Nincs Magyarországon klub, társaskör, kávéház, vendéglő és korcsma, ahol hazardjátékot ne üznének, s egyes helyiségek pláne mintha csak kizárólag erre a célra tartatnának fenn. Szerte az országban minden rendőrkapitány tudja, hogy hol és mikor kártyáznak hazardul; hiszen különösen kis városban az ilyesmit titokban tartani lehetetlen, de tenni valamit a társadalom e súlyos betegsége ellen nem lehet. Az a felfogás, hogy a hazardjátékot törvényes szigorúsággal ellenőrizni sem nem lehet, sem nem szükséges, oly mély gyökereket vert a magyar rendőrség felfogásában, hogy azt kiirtani vagy megváltoztatni csak új törvényvel, betű szerint

Velenczében.

Vagy elveszed azt a leányt, vagy megvonok tőled minden támogatást és vagyonomat az Orsolya szüzeknek hagyom.

Ezt mondta az öreg Csáktornyay Balázs, tizezer hold és négy budapesti bérkaszánya ura Csáktornyay Lászlónak, mikor az esküvője előtt néhány nappal még egyszer megpróbálta megkérlelni a dölyfös nagybátyja szívét. Könnyes szemmel könyörgött neki: ne kényszerítse rá azt a leányt, nem szereti, az sem szereti őt. A házasság boldogtalan lesz. Csáktornyay László nem tartozott azon férfiak közé, akik farkasszemet tudnak nézni a rosszal különösen a nyomorusággal, Eladta magát.

A szép Zámber Lili is hasztalan sirt

éjszakákon keresztül, hasztalan tépte a haját, mikor a szabó elhozta neki próbára a menyasszonyi ruhát, Özvegy Zámber Mátyásné szigorú, erkölcsös matrona volt. Őt is úgy adták férjhez, mint Lilit, szerelem nélkül, meg sem kérdezték, s egy szép napon megtudta, hogy menyasszony. Mégis jól érezte magát férje oldalán.

Ha én nem haltam bele, neked sem lesz bajod, szölt a siránkozó menyasszonyhoz.

És egymáséi lettek. Szomorú lakodalom volt. A násznép hürül vitte az ismerősöknek, hogy soha még nem láttak olyan bánatos jegyes párt.

Egy gondolat ringott a búbajos holdfényben ragyogó lagunán. Két fiatal lélek ült egymás mellett, halaványan, halgatagon.

Az ifju asszony szeme részvétlen hidegséggel sikkolt végig az éjjeli Velence búbajos látványán, a férfi komoran bámult maga elé. Nem volt semmi mondani valójuk.

Hirtelen hangos ének zavarta meg a csendet. Szentimentális nóta:

Ob ich dich liebe?

Frage die Sterne...

Erőteljes férfi bariton s egy gyöngye alt hang énekelte. Mikor a gondola közelebb jött, Csáktornyayék meglátták az éneklőket. Fiatal szöke uri ember és egy ugyancsak fiatal és szöke asszonyka szorosán átölelve tartották egymást és énekeltek, ahogy a torukon kifért. Nyilván ezek is mézes heteiket élték. A német nem bírta el szive boldogságát, abban hagyta az éneket és megcsókolta asszonyát. Aztán átkiabált:

A Béka-boltban

Pécs, Irgalmasok-utca 10.

Óriási nagyraktár férfi szövetekben

m. finom téli kabátoknak, valamint cheviott, gráczli loden öltönyökre.

Dus raktár, van női szövetekben vászon kanavász, chiffon és menyasszonyi kelengyékben.

Gyors és pontos kiszolgálás!

Olcsó árak!

végrehajtottal, vagy nagyon szigorú rendszabályokkal lehet. Ezekre pedig abszolúte nincs kilátás nálunk.

A nyilványos helyiségek egyik főjövédelme a kártyapénz, természetes tehát, hogy ott csak forszirozzák a kártyajátékot, különösen a hazardirozást, mert az jövédelmez legtöbbet a kávésnak, vendéglősnek és a társas-köröknek.

Társadalmilag lehetne csak segíteni ezen a bajon, ha megindulna széles körben a mozgalom a hazardjáték ellen? De ez is utópia. Ahol minden második ember hazardiroz, mit lehet ott elérni egy ilyen mozgalommal?

Védtelenül és tanácstalanul állunk a kártyajárvánnyal szemben, mely megszűnni csak akkor fog, ha egy jobb, egészségesebb társadalom-erkölcsi felfogás lép a mostaniak helyébe

H I R E K.

Kakukmadár.

Kakukmadár te már
Sokat eltemettél,
Sok közel halálnak
Hirmondója lettél.

Én is arra kérlek,
Mond ki meddig élek. . .
— Hogy soká' halok meg
Mindig attól félek. —

ifj. N. L.

— **Takarékpénztári közgyűlés.** „A szigetvári takarékpénztár részvény társaság“ XXXII-ik évi rendes közgyűlését, ma délelőtt 10 órakor saját házában tartja meg.

— **A gazdatiszti czim használatának jogosultsága.** A magyar kir. földmivelésügyi miniszter a birtokos és a gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 1900. évi XXVII. t.-cz. végrehajtása tárgyában múlt év április havában rendeletet bocsátott ki, melyben az első fokú közigazgatási hatóságokat felhatalmazta, hogy a gazdatiszti czim használatának jogosultságát 1901. évi december 31-ig állapítsa meg. Minthogy a miniszter meggyőződést szerzett arról, hogy sok gazdatiszt e határidő alatt a gazdatiszti czim használata jogosultságának megállapítására vonatkozó kérvényét nem terjeszthette be, az erre vonatkozó kérvény beadására a miniszter a határidőt 1902. évi május hó 1-éig hosszabbította meg.

— **Elveszett pénzes levél.** Kresz Péterné Szt.-Lászlói postamesternő f. hó 10-én a pécsi posta igazgatóságához egy 300 koronás pénzes levelet adott fel. A midőn azonban a posta küldemények Pécsre érkeztek, kitűnt, hogy a levél hiányzik. Nyomozás folyik.

— **Keresd az asszonyt.** Hivatalos forrásból vesszük azt a regénybe illő dolgot amit most elmondunk. A női hűségről van szó. Egy asszony ki az urát nem szereti, és nem sárgarépát főz neki, hanem agyon akarja lövetni. Borzasztó, még gondolatnak is. — Az eset ez: *Kovács* József gyepmestert elesapták, helyét *Cserti* József foglalta el. Ezért *Kovácsné* annyira megharagudott, hogy titokban felbérelte *Selyem* Ferkó hírhedt dohányesempészt, egy igazi alakját a régi szegény legény világnak. Az asszony 20 frtot adot neki, hogy *Csertit* lelője. — Lesett is a szegény gyepmesterre éjnek ide-

jén *Selyem* Ferkó kezében tartva töltött fegyverét, de a terv nem sikerült, mert éppen azon éjjeleken *Csertinek* nem akadt dolga. Ez abban maradt egy ideig. Később a bosszuáló asszony követelte vissza a pénzt *Mondván* hogy most már az ura rosszul bánik vele, hát ő neki már mindegy akár lelővi *Selyem* Ferkó, *Csertit* vagy sem. — Azonban nagyott dobbant ezek után a hűtlen asszony szerelmes szíve, és azt az ajánlatot tette a bérencznek, hogy adna ő még 50 frtot is neki, ha most már a saját férjét lönné le, mert ő *Hegedűs* nevű lökereskedőbe örülten szerelmes és vele szeretne össze állni. Később azonban mint mondja tettét megbánta, de *Selyem* a pénzt mégsem akarta vissza adni. — A főbíró nesztét vette a történeteknek és vizsgálatot vezetett, ez alkalommal, úgy az asszony mint *Selyem* Ferkó mindent beismertek. — A dolognak folytatása lesz az ügyészségnél. Ahól a szerelmes bűnös asszony elfogja venni, hűtlenségének és tervezett bosszujának méltán megérdemelt büntetését.

— **A lovak összeírása** is megtörtént e héten — és ha valaki kíváncsi rá, hát megmondhatjuk, hogy *Szigetvárott* összesen 539 ló és csikó van.

— **A pécsi polgári daloskörnek** az olvasó egyetben rendezett estély alkalmával tartott előadásáról, lapunk múlt számában már beszámoltunk, de a lázas munka közepette teljesen megfeledkeztünk arról kit első helyen kellett volna emlitenünk, ugyan: *Vész* Albertől a „Daloskör“ kitűnő karmesteréről van szó, ki zene kíséretével és dirigálásával nagyban hozzá járult az estélyen előadott számok sikeréhez. — Habár kissé megkésve is de azért fogadjuk teljes elismerésünket a kiváló karmester.

Gute nacht! Schöne Nacht! Glückliche Nacht.

Emezek nem válaszoltak. Mozdulatlanul ültek egymás mellett s mintha óvatosan ügyeltek volna, hogy szemek ne találkozzanak. Hosszas hallgatás után végre megszólalt a férfi.

Gyűlöl? Lili!

Az öt napos asszony nem felelt.

Látja Lili, itt lent, a mély víz fenekén jobb lenne feküdni, folytatta a férj. Hangja remegett az asszony érezte, hogy a másik könnyezik.

— Ne busuljon, hiszen mi nem tehetünk róla.

— De igen. Én tehetek róla. Gyáva voltam.

Ismét nem felelt az asszony.

— Igen, gyáva voltam, folytatta a férfi. Azért engedelmeskedtem nagybátyámnak, mert azzal fenyegetett, hogy kitagad. És én utálom a szegénységet.

— Hát így jobb? fakadt ki keserűen az asszony?

— Nem hittem, hogy ilyen szomorú lesz. Azt hittem hogy . . . hogy vigabb leány.

— Mást akart maga mondani *Laczi*, Csak mondja ki bátran.

A férfi hirtelen megfordult és megragadta *Lili* kezét, azt a jéghideg apró, nedves kezét.

— Ugye *Lili*, maga szerelmes valakibe? *Lili* intett a fejével.

— Igen mondta egyszerűen, Csáktornay belekábult ebbe a rövid szócskába. Mohón, öntudatlanul kérdezte.

— Mióta?

— Három éve.

— Kibe?

— *Török Sándorba*.

— Az aljegyzőbe?

— Abba.

— Csókolóztak?

— Igen,

— Tudja-e, hogy bűn, utálatos bűn az, amit most mondott?

Keserves zokogás volt a válasz.

— *Margit*, *Margit*, dünyögte a férfi.

Aztán valami szilaj boszuvágytól elragadtatva, oda hajolt a síró nő arcához és lázasan susogta.

— Én is szerelmes vagyok. Én is. *Margit*nak hívják. Maga nem ismeri őt. Pesten lakik. Szegény leány, tanítónő, azért nem


LEGNAGYOBB és
LEGOLCSOBB
BUTOR-RAKTÁR
PÉCSÉFT.

Siklósi-országot 44. sz. a., Mátyás Király
átellenében.

Nagy választék, mindennemű fa, vas és kárpitozott butorokban a leg-
egyszerűbbtől a legfinomabb kivitelben.

Ismét eladóknak, vendéglősöknek és nagyobb berendezéseknél, egyeseknek is

10 százalék árengedmény.

KÜLÖN KÁRPITOS MŰHELY.  FRIEDMANN KÁROLY.

A Somogy megyei gazdasági egylet folyó hó 23-án márczius 2-án 9-én és 16-án *Nagy-Hárságyon* rendez ingyenes népies gazdasági előadásokat. Az előadás célja a kis gazdákat — a földmivelő népet a mezőgazdaság teréni haladással megismertetni. Miért is ezen üdvös fáradozásnak jutalma és sikere, csak akkor lesz ha a földmivelő gazdák a községekben, minél nagyobb számban jelennek meg. Az előadás d. u. 1 órakor kezdődik a népiskolában. Mely alkalommal a földmivelés összes ágazatai kertészet szőlőművelés stb. kimerítően lesznek előadva dr. *Roboz Zoltán* gazdasági egyesületi titkár, *Németh József Czirmes* Bálint és *Lukácsy Imre* Szt.-Imrei földműves iskolai tanárok által.

— **Verekedés.** A héten történt, hogy *Horváth Mihály* és *Baksa György* (gróf *Andrássy Aladár* szolgálatában lévő eselédék) munka közben össze veszték. — és először csak szóval sértegették egymást, Szó-szót követett, végre is Horvátot anyira elragadta heve, hogy felkapott egy fenyő léczet és azzal úgy helyben hagyta szegény *Baksát*, hogy eszméletlenül állapotban szállították haza.

— **Balogh Jóska hegedűje.** Vigán voltak a mi zenészeink vasárnap éjjel az *Ott-hon* kávéházban — Gondoltak egy nagyot és merészet. Mi, hát mi csak mindig másokat mullattassunk? — ez már mégsem járja fakadt ki a társaság egyik jeles tagja. És az ige testé lön. Pár perc múlva már tele palackok álltak az asztalon. Hogy is ne mikor mecenás is akadt *Hegedüs András* személyében; ki úgy is könnyen keresi a pénzt, mert minden lótlól megjár neki az 5 pengő azaz 10 korona. Rózsás kedve is támadt, de ennek a rózsás kedvnek esett áldozatul a *Balogh Jóska hegedűje*, mert *Hegedüs* a hegedűt eltörte. — S most pedig a kárvalott cigány 20 korona kártérítésért pörölte be a vig ezimborát.

— **Egy híres lökötő elfogatása.** Egy javithatatlan zsvány került a héten a csendőrök kezei közé, ki már 9 évet töltött a fegy-

házban. *Klapka Györgynek* hívják csepényi (Horvát ország) születésű 38 éves csavargó. *Klapka* f. hó 15-én *Baresra* ment s már másnap reggelre azonban eltűnt egy pár lószerszám *Márkus* Jakabtól 17-ére pedig már a szerszámba egy pár 3 éves szép lovat lopott *Ricker Mihálytól*. Ugyan akkor dr. *Siklósi Alberttől* lopott hosszú kocsiba melyen 2 métermázsza széna is volt fogta be a lovakat és árkon bokron keresztül elhajtatott. A károsultak a baresi csendőrségnél jelentették az esetet. A csendőrség nyomban táviratokat küldött szét. A kibocsátott távirat alapján csakhamar sikerült is a páprányi erdőben *Stern Gábor* vaizslói csendőr őrsvezetőnek elfogni a lopott jószágokkal együtt, a lökötőt, kit azonnal *Baresra* és azután *Szigetvárra* kísérték a csendőrök, innét pedig *Kaposvárra* a törvényszékhez, a börtönbe, ahol úgy is anyi időt töltött már a gazember lökötő.

— **Borzasztó esés.** *Posta János* 24 éves legény tegnap dél előtt a mint egy fiatal lüzes vérű csikón lovagolt, lovával együtt a „Fortuna“ mellett árokba esett. A ló pedig reá zuhant. Eszméletlenül állapotban szállították haza. Életben maradásához kevés a remény.

— **A hálás férj** a következő bizonyítványt írta, melyet t. olvasóinknak ezennel megismételünk. Mélyen tisztelt *Müller* ur! (Budapest V. ker. *Kálmán utca* 42/40) Nőm ki 13 éves korától reuma- és főfájásban szenvedett, a kegyed által feltalált páratlan és megfizethetetlen *dupla elektromágneses keresztes R. B. 86967* készülék által teljesen felépült, miért is fogadja hálás köszönetemet. *Károlyfalva*, 1902. évi február hó 2-án. *Hambsek Valent.*

Szerkesztői üzenetek.

Audiat Levelemet a lappal egyidejűleg kapod. — Üdvözöllek.

Lantos Pécs. Legközelebb meglátogatlak, a napot megírom. — Üdv.

vehettem el. Azóta talán már meghasadt a szive, . . .

Elakadt. Aztán foytatta!

— Vagy pedig, lehet, van már más neki. A nők könnyen vigasztalódnak. Van neki más, rám sem gondol már. És én itt gyötöröm magamat miatta. Nem érdemes bizonyosan nem érdemes.

És mélséges balgatásba merültek aztán mind a ketten. A gondolások erőteljesen csapkodták a vizet s mikor elunták az egyhangu munkát, halk hangon dudolgatni kezdtek valami fülbemászó operaáriát. Csáktornyai föl emelte fejét s nézte a mellette ülő asszonyt. A hold egészen megvilágította sápadt, keskeny érdekes arcát, melyen meglátszott a könnyek nyoma. Egy érzés nem maradt benne, ahogy a feleségét szemlélte. Ő a barna telt, vidám, folyton kaczagó nőket szerette, s ez szöke, sápadt és elmélázó volt. Érezte, hogy soha nem fogja tudni szeretni ezt az asszonyt. És lelke végigkalandozott a határtalan térségeken, melyek a jövőt rejtik.

Pénze van és lesz is. Kapot az aszszonygyal is, s a nagybátyától is. Nagyurasan fog élni. Fogatot tart, el fog járni a lóversenyekre és klubokba, a premierekre és mindenhova, ahol jól lehet mulatni. Nem fogja unni magát, szórakozni fog. És ahogy rajzolgatta maga elé a jövőt, föltűnt előtte a megcsalt, az elhagyatott kedves arca, *Margité*. *Margit!* Hát ha találkozni fog vele? Hát ha az a leány még szereti őt. . .

— Hűvös van már, menjünk haza, zavarta fel az asszony álmodozásából. *Viasszafelé* fordultak.

— Csak már vége lenne ennek az utazgatásnak, szólt inkább magának a férj. — Mit elakar utazni innen? *Lobbant* fel az asszony.

— Hát, bizony, unni kezdem már ezt a várost. Más hangulat kell hozzá, hogy az ember élvezni tudja *Velenczét*.

— De ugye nem utazunk még haza, szólt az asszony, elmegyünk máshova, csak ne haza. Nem akarok még hazamenni.

G. B. Pécs. Kedves ur mi van a hirdetésekkel?

B. J. Kaposvár. Mához egy hétre meglátogatom, várjon a hivatalban. Üdvözlöm

G. J. Szt.-László. Köszönet a küldöttért. Mibelyt terünk engedi közölni fogjuk. — Máskor is szivesen veszünk egyetmást. — Üdv.

J. N. Viszló. Megkaptam, köszönöm, besorozzuk őket. — Üdv.

Nem közölhetők: Hópelyhek. Az arany. Álom. Néma vallomás, Füstkarikák és a Bohóc.

NYILT-TÉR.

Ezen rovat alatt közlöttekört nem vállal felelőséget a szerkesztő

Nyilatkozat.

Értesültem, hogy a *Délsomogy* 1902-ik évi 6-ik számában megjelent nyilttéri közlemény értelmi szerzője a cikket ama feltételeben alkotta, hogy a *Délsomogy* 5-ik számában egy adózó polgár aláírással megjelent cikket nem én irtam. Ez okból kijelentem, hogy a *Délsomogy* folyó évi 7-ik számában megjelent nyilttéri közleményben foglaltaknak ama részét, mely a *Délsomogy* 6-ik számában megjelent nyilttéri közlemény értelmi szerzőjét sérti, ezennel vissza vonom és a történetekat sajnálom; annál inkább mert nevezett értelmi szerző az ellenem irányult sértő kifejezésért most már ismerően a *Délsomogy* 5-ik számban megjelent cikket szerzőjét szintén vissza vonta.

Kelt *Szigetvárott*, 1902. február 21.

Magyar József.

Kiadja a szerkesztőség.

A férj idegenszerűen bámult nejére. Egy gondolat ezikkázot át agyán:

— Ugy-e, azért mondja ezt, mert nem mer találkozni *Törökkel*? . . Majd hozzátette: Szép, hogy nem akar még megcsalni.

Egy gyűlöletes pillantás sugárzott a férfi felé:

— Ha gyűlölöm is, becsületes asszony maradok.

De fájdalomtól vonagló szive mást mondott. Ez a szív követelni fogja jogait és *Lili* ebben a pillanatban meg volt győződve, hogy gyenge lesz ellenállni a kísértésnek.

Csáktornyai pedig úgy érezte, hogy mondania kell valamit.

— Majd összeszokunk, szólt csöndesen. Az asszony nem válaszolt.

Erdősi Dezső.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Árak a legújabb jelzés szerint 50 kgrm-
ként értetődik,

Szigetvár, 1902. február 21-én.

Buza	— — K.	8 70	9 —
Rozs	— — „	6 80	7 —
Árpa	— — „	5 —	6 50
Zab	— — „	6 80	— —
Tengeri	— — „	4 90	5 60
Hajdín	— — „	5 —	5 20
Bab	— — „	— —	— —

Eladó.

A cseri legelőből kiha-
sitott — és már régebben
mivelés alatt álló 3 hold szán-
tó föld.

Czim: A kiadóhivatalban.



Jó karban lévő használt
hordók kádak
és szőlő. karók

megvételre kerestetnek.

Bővebbet a kiadóhivatalban.



Csak RÉTHY-félet fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefü-csu'orka
csak a készítőnél vagy az alábbi
gyógyszertárban kapható: SZIGETVÁROTT:
Salamon Jenő
gyógyszertárában.

Fénykép után, arcz táj és csoport képek NAGYÍTÁSA!

művészi Platinbromid, Aqua-
relle, Pastell és Olajfest-
mény kivitelben
életnagyságnál nagyobb alakban is.

Hú hasonlatosságért sza-
vatol, és megrendeléseket
elfogad:

Kozáry Ede
papirkereskedő
SZIGETVÁR.

Előkelő bevásárlási források:

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal
moshatóan újra aranyozhat:
tűkör- és képkör- töl, szobrot,
virágasztalt, templomszállást stb. — Egy üveg ecsettel
80 kr., 1/2 literes üveg frt 1.50, 1/4 literes nagy üveg 3 frt.
— Sport-eszközök, gyermek-játékok, háztartási- és
ebédlő asztal-kellékek, utazás- és betegápoláshoz való
tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld
KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

BUTOROK a leggyorsabb- és a legolcsóbb
kivitelű legújabbakban kaphatók úgy készpénzzel, mint
részletfizetésre.
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 8. (Andrássy út
közlekedésben.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapest, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-
kerti, vetemény- és virágmagvak.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Kérjük csak **Neustein Fülöp** csak- hashajtó-píruláit,
melyek évek óta kitűnőnek bizonyultak és előkelő
orvosok által könnyű hashajtó- és feloldó-szerül
ajánlatnak. — Egy doboz (15 píruła) 30 fillér.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

**Dupa villanydelejes kereszt vagy
sillag** R. B. 86967. sz. Gyógyít
és felüdít jótállás
mellől: köszvény, reuma,
asthma (nehéz lélegzés), álmat-
lanság, fülzúgás, nehéz hal-
lás, epilepsia, idegesség, étvágyta-
lanság, sápkór, fogfájás, migren,
tehetetlenség, influenza, valamint minden
idegbetegségnél. Azon beteg, aki 86967. sz. ké-
szü. ecem által legkegyebb 45 nap alatt meg nem gyógyul,
azonnal visszakapja a pénzét. Amel már semmi sem
használt, ott kerem az én készü. kémet megkísérlni;
meg vagy k. győződve késü. lesem biztos hatásától.
A kis készü. lék 4 kor. A nagy készü. lék 6 kor.
Könnyebb és gyorsabb idült bete. kéknél a ké-
alkalmazán o. mázantó
A kö pont. elaru. tó. hely. szü. lü. d. ur. szü. t. l. vagy elő-
leges b. z. sz. el. l. be. sz. kü. l. l. l. re. zere.
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Váci út-za 42/H O.
K. l. an. ut. z. a. 42/H O.

DEHMAL KÁROLY
Zongora-gyártás
kizárólag kitűnő küllő di gyártmányok
raktára és kölesönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társ.
— József főherceg udvari szállítója,
a magyar államvasutak és legnagyobb vállalatok
szállítója
BUDAPEST, V., VACZI-ÚT 6. SZÁM.

Hirdetéseket jutányos árért vesz fel
a kiadóhivatal.